
    令和３年 鳥取市教育委員会 11 月定例会 会議録 

 

１ 日  時  令和３年１１月２９日（月） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市役所本庁舎 ６階 第４会議室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 前田 哲雄 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

 

        〔事 務 局〕 

         次長兼学校教育課長：安本 雅紀 

         次長兼教育総務課長：横尾 賢二  

文化財課長：佐々木 敏彦  学校保健給食課長：山根 ちはる 

中央図書館長：長本 次郎  教育センター所長：安田 直人  

さじアストロパーク所長：宮本 敦  学校教育課参事：須﨑 ひとみ 

学校教育課主査兼指導係長：浅見 康陽 

生涯学習・スポーツ課長補佐：小谷 昇一  

教育総務課長補佐：入江 卓司  

        〔傍 聴 者〕  なし 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                    〔教育総務課〕 

 

【説明・協議事項】 

（１）令和３年度鳥取市一般会計補正予算（１２月補正）について         〔各課〕 

（２）令和３年鳥取市教育委員会１０大ニュースについて       〔教育総務課〕 

 

【報告事項】 

（１）令和３年度通学路合同点検の結果について          〔学校保健給食課〕 

（２）ワールドマスターズゲームズ 2021 関西について      〔生涯学習・スポーツ課〕 

（３）旧美歎水源地フェスティバル 2021 の開催結果について         〔文化財課〕 

（４）鳥取市歴史文化基本構想について                〔生涯学習・スポーツ課〕 

 



 

 

【先回定例会の議事録】 

 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

［12 月］令和 3年 12 月 24 日（金）13：30～鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［ 1 月］令和 4年 1 月 25 日（火） 13：30～鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

 

５ 会議概要  

１３時２５分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  

 

【説明・協議事項】 

（１）令和３年度鳥取市一般会計補正予算（１２月補正）について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

  生涯学習・スポーツ課長補佐（資料に基づき説明する。） 

   

 

（２）令和３年鳥取市教育委員会１０大ニュースについて 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  協議の結果、次の項目を１０大ニュースとすることに決定した。 

  ○第２期「鳥取市の教育等の振興に関する大綱」及び「鳥取市教育振興基本計画」

を策定 

  ○鳥取市立学校適正規模・適正配置基本方針を策定 

  ○鳥取市ＧＩＧＡスクール構想１人１台端末を活用した学習がスタート 

  ○「鳥取市総合教育センター」に生まれ変わる！ 

  ○新型コロナウイルスワクチン職域接種を実施 

  ○史跡鳥取城跡中ノ御門表門が竣工 



  ○「用瀬の流しびな」が国の「記録作成等の措置を講ずべき無形の民俗文化財」に

選ばれる 

  ○東京オリンピック聖火リレー！５７年ぶりに本市で実施 

  ○さじアストロパークで発見した小惑星が「星取（hoshitori）」と命名 

  ○学校施設開放「スマート予約システム」がスタート 

 

 

【報告事項】 

（１）令和３年度通学路合同点検の結果について 

  学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

  【質疑】 

（藤井委員） 

   この中で特別早く対応しなければいけないなというものはありますか。 

（学校保健給食課長） 

  平成２４年より実施しておりますので、真に危険な場所というものはありません

でした。どちらかといいますと、地域の方のご協力もあって、ずいぶん見守りとい

ったところも重ねて対策してくださっているところですが、拡幅が必要なもの等が

出てきていますので、県又は国の方に予算の要求をお願いさせていただくところの

方が多いかと思います。 

（藤井委員） 

  ぱっと見て、非常に丁寧に点検してある印象です。日頃からきちんとしてもらっ

ていればよいのではないかと思います。拡幅などは時間がかかりますのでね。 

（学校保健給食課長） 

  はい、地域の見回りをお願いさせていただくような内容が多かったように思いま

す。点検の中の「とまれの線が消えかかっている」などは塗り直しの作業ですの

で、このような、現在すぐ取り組めるものは早くつけていくということでございま

す。 

（藤井委員） 

  そうですね。もうすでに対応済みのものもありますね。 

（学校保健給食課長） 

   はい。いわゆる予算化が必要なもの、地域のご理解が必要なものにつきまして

は、どうしても少し時間を要すると思います。 

（藤井委員） 

   押しボタン式の信号などは、一見、設置するのが簡単そうに思いますが、維持費

がかなりかかるようです。車側の気持ちとしては、黄色い点滅信号がついていると

減速するのですよね。ですので、効果はあると思いますが、費用の問題もあると思

います。 



（学校保健給食課長） 

   そうですね。その他の印象としましては、ゾーン３０の規程をかける箇所が市内

でも少しずつ増えてきたように思います。地域を限定してその区画全面を３０km 制

限とするもので、これは警察の方が動いているところなのですが、鳥取市でも道路

課やその他関係する機関と共同で進めていきたいなという話をさせていただいたと

ころです。 

 （藤井委員） 

   たしかに、道にかいてあると効果がありそうですよね。 

 （前田委員） 

   通学路の点検は毎年行っているものですか。 

（学校保健給食課長） 

   はい、平成 24 年から毎年行っています。 

（前田委員） 

   未定で返ってきたから今年も前年と同じ要望を出すというような形で、何度か同

じ箇所が同じ学校から出てくるというようなことはあるのですか。 

（学校保健給食課長） 

   基本的には、一度点検させていただいた視点が同様であれば改めてということは

ないのですが、例えば、交通量の面で意見が出ていた箇所で、ここに信号をつけて

ほしいという意見がでるなど、同じ点検箇所でも異なるニーズのものがあれば再点

検を行うことはあります。 

 （前田委員） 

   わかりました。ありがとうございます。 

 

（２）ワールドマスターズゲームズ 2021 関西について 

  生涯学習・スポーツ課長補佐（資料に基づき説明する。） 

 

（３）旧美歎水源地フェスティバル 2021 の開催結果について 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

 （藤井委員） 

   １０００人はすごいと思います。 

 （文化財課長） 

   カウンターをつけておりまして、カウンターを通った人数が 1000 人ということで

した。おおよそ例年並みの参加者数でした。 

 （藤井委員） 

   少し話がそれますが、お城まつりなどはコロナの関係で最近はあまり華々しくし

ておられないと思いますが、例の擬宝珠橋ができ、表御門ができていますので、こ



れからされるときには、こういった文化財を紹介するようなものも含めたことを考

えてもらったらよいかなと思います。 

 （文化財課長） 

   お城まつりの場でということですか。 

 （藤井委員） 

   はい、そうです。 

 （文化財課長） 

   実は、お城まつりの際は仁風閣を無料公開しているのですが、その日は鳥取城の

成り立ちなどのパネルを作成し展示しています。 

 （藤井委員） 

   わかりました。何か解説話のようなことを考えると良いかなと思いました。ちな

みに、後ろ御門は何という名称ですか。 

 （文化財課長） 

   渡櫓です。西高の前のものが太鼓御門で、そこまでは令和９年の完成予定になる

のですが、今とりかかっているのは渡櫓というものです。 

 （藤井委員） 

   今の計画では、令和９年であれが一通り完成する予定なのですね。 

 （文化財課長） 

   はい。大手登城路全てで令和９年を完成予定としております。 

 （藤井委員） 

   まだ先の話ではありますが、完成した際には何かイベントを計画しておいていた

だければと思います。 

 （山脇委員） 

   今、テレビでも天球丸や鳥取城史というのが話題になっていますが、先日のテレ

ビ番組はタイアップではなくたまたま取材があったのですか。 

 （文化財課長） 

   はい。最近テレビや雑誌で、先日は雑誌でも訪れるべき山城ということで１位の

座をいただきましたけれども、特にこちらから働きかけたわけではなく、たまたま

といいますか、出版社の方が選んで取材してくださったものです。 

 （山脇委員） 

   上手くテレビ等を使って PR をしていくと良いと思います。鳥取県内の人でも訪れ

たことがない人もいると思いますので、テレビ、雑誌といったものにこちらから働

きかけるのもよいのではないかと思います。 

 （藤井委員） 

   仁風閣を修繕されるということですが、完成はいつになりますか。 

 （文化財課長） 

こちらも、令和９年に完成予定となっております。 



 （藤井委員） 

   では、あわせてその頃に何か大きなイベントを計画できるとよいですね。 

 （文化財課長） 

   はい。 

 （尾室教育長） 

   ありがとうございます。いずれにしても、最近鳥取城の関連のことについて注目

を受けていますので、上手に活用していきたいと思います。 

    

（４）鳥取市歴史文化基本構想について 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

   

【先回定例会の議事録】 

 

 

【その他】 

（１）次期委員会の開催について     

［12 月］令和 3年 12 月 24 日（金）13：30～鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

［ 1 月］令和 4年 1 月 25 日（火） 13：30～鳥取市役所本庁舎６階 第４会議室 

 

（２）総合教育会議の開催について 

 令和 4 年１月 21 日（金）13：30～15：30 鳥取市役所本庁舎７階 第２委員会室 

 

（３）ＩＣＴ活用の推進について 

ペーパーレス会議システムの導入について 

 

 

教育長  以上で１１月定例教育委員会を終了します。 

閉会   １４時３５分 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


